



Игорь Владимирович ЖАРКОВ,
первый заместитель
главы администрации
Черепановского района
по сельскому хозяйству.

ПРОШЕДШИЙ ТРУДОВОЙ СЕЗОН ПРИНЁС РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОТРАСЛИ ДОСТАТОЧНО ИСПЫТАНИЙ, НО ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ БЫЛИ ВЫПОЛНЕННЫ, А ПО МНОГИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ И ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ.

Работники предприятий всех категорий произвели валовой продукции на 5,3 млрд рублей (на 1 млрд 300 млн рублей больше, чем за 2020 год), в том числе продукции животноводства – на 52%, растениеводства – на 48%.

Своевременно, до 5 июня, завершены весенние полевые работы. Общая посевная площадь составила 122 тыс. гектаров, что на 9,3 тыс. больше 2020 года.

Под зерновыми культурами засеяно 82,2 тыс. га (+5,5 тыс. га). Площадь технических культур – 9,8 тыс. га (+4,4 тыс. га), кормовых – 29,2 тыс. га (+0,5 тыс. га).

Решающим фактором развития животноводства является кормовая база. Сельхозтоваропроизводители успешно провели кормозаготовку, обеспечив в среднем по району кормообеспеченность на 1 условную 52 ц кормовых единиц, что на 4,2 ц больше, чем в 2020 году. Это позволяет выполнить запланированные объёмы производства мяса и молока в 2022 году. На зимне-стойловый период заготовлено 13,3 тыс. т сена –113,2% к плану, 115,7 тыс. тонн сенажа – 106,7%, 34,3 тыс. т силоса (+5,8 тыс. т). На 5,3 тыс. тонн больше заготовлено соломы (10 тыс. тонн).

Несмотря на сложные погодные условия, полеводы смогли без потерь завершить уборку, как никогда за последние годы с рекордным урожаем зерновых культур.

Валовой намолот зерна в бункерном весе составил 215 тыс. тонн, что на 53,5 тыс. тонн превышает уровень 2020 года, при урожайности 26,4 ц/га (среднеобластной показатель – 23,3 ц/га). Высокие показатели достигнуты совместными усилиями руководителей и грамотных специалистов и рядовых тружеников.

Лучших результатов по урожайности зерновых добились: «Крутишинское» – 39,7 ц/га, зверохозяйство «Черепановское» – 39, МЖК «Альва-Фарм» – 32,4, «Сибирская Нива-Черепаново» – 31,9, «Медведский» – 29,4. Среди крестьянских (фермерских) хозяйств наибольшая урожайность зерновых – у КФХ «Булгаков А. Е.» – 36,2 ц/га и КФХ «Новое время» – 28,3.

Повышению урожайности и плодородия почвы в 2020 и 2021 годах способствовал комплекс мероприятий по соблюдению агротехники, увеличению объёмов внесения минеральных удобрений с 7111 тонн в 2020 году до 9500 тонн в 2021-м, применение при посеве семян высших



репродукций (2 116 тонн), оптимальное применение средств защиты растений.

Сельскохозяйственные работы завершаются подъёмом ячменя. Под урожай 2022 года вспахано 60,7 тыс. гектаров, засеяно 7,4 тыс. гектаров озимыми зерновыми культурами, засыпано 13 тыс. тонн семян зерновых.

Животноводство является достаточно сложной отраслью, требующей большого внимания, прочной кормовой базы, высокой квалификации обслуживающего персонала. Благодаря самоотверженному труду животноводов, государственной поддержке, а также наличию на территории района животноводческого комплекса ООО ПХ «Сибирская Нива-Черепаново», в 2021 году заметно увеличились объёмы производства животноводческой продукции. На 1 января 2022 года планируется иметь 16 500 голов крупного рогатого скота, что на 2 248 голов превысит уровень прошлого года, поголовье фуражных коров – 7300 (+669). Поголовье коров мясного направления по итогам 2021 года составит 600 (+126).

Повысилась и продуктивность. Ожидается получить от 1 фуражной коровы по 8 150 килограммов, что превышает уровень 2020 года на 388 килограммов. Наибольший надой планируют получить ПХ ООО «Сибирская Нива-Черепаново» – 10 100 кг, ЗАО «Крутишинское» – 8 400 кг. По надоем от 1 фуражной коровы

район находится на 5 месте среди 30-ти в области, по валовому производству молока – на 3 месте. Увеличение поголовья и продуктивности фуражных коров позволит добиться годового валового производства молока 58 150 тонн, что превысит уровня 2020 года на 11 922 тонны

области). Темп роста среднемесячной заработной платы – 17% к уровню 2020 года.

Развитие всех отраслей сельского хозяйства невозможно без технического переоснащения производства. В 2021 году объём инвестиций составил 1 млрд рублей, в том числе на приобретение тех-

ПОЖИНАЕМ РЕЗУЛЬТАТ

нических средств освоено 400 млн рублей, 578 млн рублей – на строительстве и реконструкции производственных помещений, 22 млн – на приобретении племенных животных.

Приобретено 17 тракторов, 9 зерноуборочных



(на 25%).

Объём реализации мяса всех видов остаётся на уровне 2020 года – 7 882 тонны. Среднесуточный привес молодняка КРС составит 660 граммов.

За год будет произведено 99 млн штук яиц, реализовано 97 млн штук.

Увеличение производственных показателей по всем видам сельскохозяйственной продукции с одновременным ростом закупочных цен способствовало улучшению показателей экономической эффективности сельскохозяйственной отрасли. По итогам 2021 года планируется получить 740 млн рублей чистой прибыли, что превысит уровень 2020 года на 135 млн рублей. Уровень рентабельности от реализации сельскохозяйственной продукции ожидается на уровне 30%, что на 3% больше 2020 года.

В последние годы наметилась положительная динамика роста заработной платы. Среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства составит 31 500 рублей, (9 место среди 30 районов



млрд 100 млн рублей, строительство нового завода позволило создать дополнительные рабочие места.

На втором месте по сумме вложения инвестиций находится зверохозяйство «Черепановское», где в 2021 году освоено 111,2 млн рублей, в том числе на строительство зернохранилищ

силосного типа – 30 млн рублей, на строительство производственной дороги с асфальтовым покрытием протяжённостью 1,4 км – 16 млн, приобретено технических средств, оборудования на 65,2 млн.

Третье место по сумме освоенных инвестиций занимает МЖК «Альва-Фарм»: с начала года освоено 62,5 млн рублей, из них 12,5 млн – на реконструкцию животноводческих помещений, 17,4 млн – на покупку племенных нетелей и 32,6 млн – на приобретение технических средств.

За последние годы село оказывается достаточно большое внимание со стороны государства, как на областном, так и на федеральном



комбайнов, 1 кормоуборочный комбайн, 3 посевных комплекса.

На полную мощность работает самый значимый инвестиционный проект в районе в области животноводства – животноводческий комплекс ООО ПХ «Сибирская Нива-Черепаново», ежедневно он производит почти 100 тонн молока – 62% от общего производства по району, надой от 1 фуражной коровы – 26 кг в сутки.

На строительстве нового завода филиала «Черепановский» ООО «Сибирская Продовольственная Компания» в 2021 году освоено 400 млн рублей, с начала реализации проекта – 2

млрд 100 млн рублей, строительство нового завода позволило создать дополнительные рабочие места.

На втором месте по сумме вложения инвестиций находится зверохозяйство «Черепановское», где в 2021 году освоено 111,2 млн рублей, в том числе на строительство зернохранилищ силосного типа – 30 млн рублей, на строительство производственной дороги с асфальтовым покрытием протяжённостью 1,4 км – 16 млн, приобретено технических средств, оборудования на 65,2 млн.

Третье место по сумме освоенных инвестиций занимает МЖК «Альва-Фарм»: с начала года освоено 62,5 млн рублей, из них 12,5 млн – на реконструкцию животноводческих помещений, 17,4 млн – на покупку племенных нетелей и 32,6 млн – на приобретение технических средств.

За последние годы село оказывается достаточно большое внимание со стороны государства, как на областном, так и на федеральном

филиал «Черепановский» в связи с началом работы нового завода ожидает годовой объём реализации продукции 3 млрд рублей, что на 800 млн рублей превысит уровень 2020 года;

– ООО «Элеваторный комплекс Безменовский»: 3 тыс. тонн гречневой крупы в год, объём выручки от реализации – 172 млн рублей);

– ООО «Черепановские напитки»: объём реализации продукции – 40 млн рублей в год);

– ООО ХПП «Посевнинский» (производственная мощность складов по хранению и подработке зерна – 32 тыс. тонн, за 2021 год отгружено 46,2 тыс. тонн (654 вагона), из них 39,4 тыс. тонн (558 вагонов) – за пределы РФ. Эффективная инвестиционная деятельность – важный рычаг успешного экономического развития. За последние три года (2019-2021) объём инвестиций в экономику АПК района составил 5 млрд 775 млн рублей. В 2021 году инвестирован 1 млрд рублей, в том числе 400 млн – на приобретение технических средств, 578 млн рублей – на строительство производственных цехов и реконструкцию животноводческих помещений, приобретение оборудования, 22 млн – на приобретение племенных животных.

Итогом активной инвестиционной деятельности основных производственных и экономических показателей отрасли сельского хозяйства за период с 2019 по 2021 гг.

1. **Поголовье** крупного рогатого скота увеличилось в 1,4 раза, в том числе фуражных коров – в 1,7 раза.

2. Валовое **производство молока** – в 2,7 раза;

3. Общая **посевная площадь** – в 1,2 раза, в том числе зерновых культур – в 1,3 раза.

4. Валовое **производство зерна** – в 1,5 раза.

5. Валовой **объём производства** продукции сельского хозяйства увеличился с 3 млрд рублей до 5,3 млрд рублей (в 1,7 раза).

6. Среднемесячная **заработная плата** работников сельского хозяйства увеличилась с 23 390 рублей в 2019 году до 31 500 рублей в 2021 году (рост к 2019 году – 34%).

Говоря о производителях сельскохозяйственной продукции, нельзя не сказать о перерабатывающей промышленности:

– ООО «Сибирская Продовольственная Компания»